



梅西将代表迈阿密国际队出战世俱杯。IC photo供图

新版世俱杯北京时间15日上午8点开赛，梅西将亮相揭幕战 全球球迷的希望 就是看他的模样

记者 尹成君 报道

32强厮杀 精彩对决有多少

即将于6月15日在美国举行的世俱杯，是国际足联倾尽全力打造的一项全新赛事。与它的前身不同，新版世俱杯体量更加庞大，赛程更加冗长，值得球迷关注的比赛有哪些呢？

首先来看看揭幕战。6月15日上午8点，来自非洲的开罗国民将对阵东道主迈阿密国际。这场比赛如果放在几年前，没有多少球迷会去关注，然而因为迈阿密国际有了梅西，比赛变得与众不同。

梅西是本届世俱杯揭幕战唯一的亮点，事实上，迈阿密国际其实根本没有资格参赛。因为这届世俱杯在美国举办，东道主拥有两个特邀名额。美国职业大联盟中，哪支球队的人气能比得过迈阿密国际？因此，当梅西出现在世俱杯的揭幕战时，国际足联上下都松了一口气。

他们的紧张是理所当然的，虽然号称聚集了全世界最优秀的俱乐部参赛，但是小组赛中真正的强强对决几乎为零，勉强算得上的只有6月16日3:00巴黎圣日耳曼VS马德里竞技，以及6月27日3:00尤文图斯VS曼城。

此外，还有若干具有历史渊源以及恩怨情仇的对决值得一看，包括博卡青年VS本菲卡、皇家马德里VS利雅得新月、国际米兰VS河床等比赛。那些来自欧洲与南美洲之外的俱乐部之间的对决，可能也就只有他们的忠实球迷才会有兴趣。

即便比赛进入到八分之一决

没有世界杯，没有欧洲杯，这个夏天，球迷还能看什么？答案是世俱杯。北京时间6月15日上午8点，酝酿多年的世俱杯终于要揭开神秘的面纱。

32支俱乐部球队完全效仿世界杯赛制，将在美国进行一次决战，最终的英雄将登上领奖台，举起全世界第一座世俱杯冠军。从7支球队扩展到32支球队，曾沦为“鸡肋”的老版世俱杯再次焕发生命力，新玩法能塑造一个堪比世界杯的绿茵传奇吗？

赛，真正的较量都没有开始。只有当八强产生后，紧张与刺激的感觉才会再度袭来，此时球迷们会发现，八强当中起码有六支是欧洲球队。

这就是世俱杯的现状。国际足联力求打造一个全世界参与的俱乐部大联欢，但是财力、实力以及球迷数量的参差不齐，造就了世俱杯眼下“去粗取精”的现实。

全年无休 欧洲球队牢骚多

上赛季欧洲联赛在5月底才陆续落幕，从6月1日的欧冠决赛开始，新的征程再度出发，很多球员在刚刚结束的世界杯预选赛上又打了两场国家队比赛，然后马不停蹄地回归俱乐部，他们甚至不用收拾行囊，直接扛在肩头就要随俱乐部飞赴美国参加世俱杯了。

对此，包括皇马在内的欧洲各大俱乐部一直都心怀不满。球员一整年需要打60多场比赛，本来今年世界杯与欧洲杯都没有，可以在暑假稍微休息一下，可世俱杯的举办又要让他们在美国待半个月到一个月（视被淘汰的时间而定），如果打得好进决赛，一共将增加7场比赛，这对球员们来说是一个超强的负荷。

虽然国际足联承诺给极高的出场费以及赢球奖金，但是对皇马这些顶级俱乐部而言，这点钱他们根本就没放在眼里。据悉，世俱杯

的总奖金高达10亿美元，欧洲球队参赛后的基础奖金最低为1281万美元，最高为3819万美元。南美6支参赛球队将各自获得1521万美元，亚洲、非洲、中北美球队总计12支球队，各获955万美元，大洋洲一支球队获得358万美元。

此外，还有赢球奖（200万美元）、平球奖（100万美元）以及晋级奖（起步750万美元，之后逐级攀升），进入决赛将获得3000万美元，最终夺冠的球队还能额外获得4000万美元，也就是说，冠军球队全部奖金加起来将得到1.25亿美元。不过，这笔天价奖金对于欧洲顶级豪门而言连一个贝林厄姆、维尔茨都买不到，欧洲豪门俱乐部的运营成本实在太高，高到很多普通俱乐部连想都不敢去想。就算这次平均下来欧洲12支球队能各自分到5000万美元，也属于“杯水车薪”。他们甚至还要抱怨：“利用暑假去亚洲、美洲打几场友谊赛，都比世俱杯赚钱多。”

卡塔尔世界杯的总奖金只有4.4亿美元，相比之下世俱杯翻了一倍还要多。但是国际足联还是太高估俱乐部的热情，而忘了这些俱乐部与国家队之间有着本质的区别。俱乐部的最大目的就是盈利，就是赚钱，亏本踢球只有倒闭一条路，这与国家队参赛时从心底里升腾出的热血激情还是有着极大的区别。因此，世俱杯虽然极力模仿世界杯，但是在性质

上却是两码事。

奖金刺激 谁会成为黑马

虽然很多俱乐部参加世俱杯完全是冲着钱去的，但也不能忽视球员的荣誉感和参赛激情。即刻转会AC米兰的莫德里奇，他将在世俱杯上踢完自己代表皇马的最后一场比赛，对于他这样有情怀的人，世俱杯冠军无疑是最好的临别纪念礼物。

奖金的刺激也许会让一些中小俱乐部表现得更加顽强，从而成为黑马。最近两届世界杯，一些亚洲、非洲国家的足球水平有了飞跃，作为俱乐部，亚洲、美洲的土豪球队也很舍得投入，他们希望自己的球队不仅在平时出色，更盼望能在首届改制后的世俱杯上有所成就。例如投资巨大的利雅得新月，就能对欧洲、南美一些中游俱乐部构成极大的威胁。

如果利雅得新月、迈阿密国际晋级16强或者走得更远，那么说明世俱杯与世界杯一样，将成为爆冷的温床。

场内场外 中国元素都不缺

令中国球迷感到遗憾的是，这届世俱杯没有中国俱乐部参加。不过，和世界杯一样，虽然没有中国球队出现在赛场上，但是

来自中国的元素一点儿也不少。

作为世俱杯首个全球官方合作伙伴，中国企业海信将在这场绿茵较量中起到重要的作用。他们将为VAR提供技术支持，4K大屏和3D越位线技术将被广泛应用于世俱杯的判罚中，其精准度和高效性得到了国际足联的认可。

裁判方面，这一次中国也没有落下，傅明与马宁两名中超赛场名哨，将在世俱杯赛上分别担任第四官员和视频助理裁判（VAR）。

按照国际足联列出的名单，将有35名裁判参与执法世俱杯，有六人为专职第四官员，其中便包括马宁，他曾以亚洲“独苗”身份，入围了2024年国际足球历史和统计联合会年度最佳裁判员候选名单。

根据赛程安排，马宁将在15日世俱杯揭幕战中担任迈阿密国际VS开罗国民比赛的第四官员，而傅明则将在VAR室中负责关键判罚。

虽然世俱杯没有中国球队参加，但是有一名来自山东的中国球员将出现在赛场上，他就是周通。

今年已经35岁的周通是淄博人，来自于北京国安梯队，曾在大连阿尔滨、天津队、武汉队等中超、中甲俱乐部效力。2023年，他转会到了新西兰的奥克兰城，当时他并未想到，自己的这一决定会为他带来参加世俱杯的经历。

在奥克兰城，周通是该队重要的轮换球员，随着年纪的增长，他也加入到球队梯队的建设当中。这一次随队出征世俱杯，奥克兰城是大洋洲的独苗，周通是中国球员的独苗，世俱杯上的中国故事，还将继续上演。